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One Off Cossutti 37 by
Ridas

SOLD

Reference ID: 568 Displacement (Kg): 6000

Builder / Designer: Ridas Beam (mtr): 3.67

Model: 37 Cossutti one off Draft (mtr): 2.05

Designer: Cossutti Yacht Design Displacement (Kg): 6000

Year: 2018 Material: Vinylester

Disclaimer
The Company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents, or his surveyors, to investigate such details as the buyer desires validated. This vessel is offered subject
to prior sale, price change, or withdrawal without notice.

https://www.racing-yachts.com


Location: Engine: Yanmar

Description 

Yacht CE certified for A - category.

Cossutti about the Ridas 37:

The One Off 37 is a racer-cruiser designed for the Estonian yard, Ridas Yachts, based in Tallinn. 

The boat is fitted with a carbon mast and the sail plan has been developed in collaboration with designers at North Sails and optimized

using CFD techniques.

The boat has proven itself highly competitive in the events she has participated in, winning several in the Baltic Sea offshore circuit and

placing 3rd in the 2019 ORC European Championship in Sweden, winning a couple of the races during the championship.

General 

HULL

Light grey gelcoat and painted with RAL 7035 PU paint

Hull is fully made of vinylester resin

Reinforced bow section and under WL until the keel area.

Vacuum infused special light and strong laminate with multiaxial reinforcements.

All high loaded areas with carbon fiber and keel frame is from galvanized steel.

Airex sandwich construction. Keel, engine and rudder areas are full laminate

Under WL area is treated with Gelshield 200 epoxy primer and VC17 antifouling

KEEL

Full lead keel with GRP cover.

RUDDER

Jefa selfalighning roller bearings, carbon rudderstock and rudder

Jefa steering pedestal system with autopilot and Teleflex engine control system

Rigging 

BSI ROD rig 

Tuff Luff forestay

Reckman hydraulical mastjack

Steam light

Track for spinnaker pole
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Carbon spinnaker pole

Running rigging Maffioli DSK 78 

Hall Spars carbon fibre keel-stepped fractional mast with two-sets of swept back spreaders

Hall Spars carbon fibre boom

Hall Spars vang adjustable from cockpit

German mainsheet system

Cariboni hydraulic forestay cylinder operated from cockpit.

Sails 

Sails 2021 North Sails:

Mainsail 3Di RAW 780 14,700 Dpi

Jib Light 3Di RAW 780 8,820 Dpi

Jib Light/Medium 3Di RAW 780 12,600 Dpi

Jib Medium 3Di RAW 780 14,700 Dpi

S1 Spinnaker SuperLite/Kote SL 50 CTDR

S2 Spinnaker SuperLite/Kote SK 75 CTDR

Other sails

Mains

North Sails 3Di racing mainsail – 2018, Condition reasonable 

Delivery mainsail with reefs - 2018, condition OK

Jibs

North Sails 3Di light jib – 2019, good condition

North Sails 3DL light jib – 2018, very little used

North Sails 3Di light/medium jib – 2018, can be used as delivery/training sail 

North Sails 3Di heavy jib – 2020, very good as new

North Sails 3Di heavy jib – 2018, very good condition, though sailis bit too large for the boat

Delivery jib - 2018

Kites

North Sails S1 spinnaker - 2020, good condition

North Sails S1.5 spinnaker – 2018

North Sails S2 spinnaker - 2020, good condition

North Sails S3 spinnaker- 2018, good condition, used very little

North Sails Reacher - 2019

Delivery spinnaker - 2018

Accommodations 
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Interior from GRP and Airex sandwich ultra light construction with aluminum door frames.

3 cabins with 7 berths plus saloon

Twin folding pipecots berths in forepeak.

Locker space opposite to starboard.

Bunk berths in to port and starboard in saloon.

Forward facing chart table opposite galley to starboard with seat.

Twin double cabins aft with storage lockers.

Alcantara upholstery in saloon

Storage room behind the backrest of saloon seats

Sideboards with stowage space, lockers and shelves

Chart table withseat 

Head with electric pump toilet 

Webasto 4 kw hot air system with strategically placed outlets under bunks and sofas

Lockers closed off with canvas grey with zippers

Galley

Galley aft of saloon area to port, L-shaped 

Insulated cool box with refrigerator unit

Cardanic 2 burners stove Origo 2

Sink

50L plastic water tank

Electric pressurized water pump, water level indicator

Deck and Cockpit 

Vinylester laminate, Airex sandwich construction

All high loaded areas with solid laminate and aluminum inserts.

Hull and deck connection is glued with Büfa 0110 glue, inside over laminated

Permanently fixed glass on overbuilding.

Antislip on sidedeck, cockpit and seats + heeling supports in cockpit

Carbon steering wheel

DECK EQUIPMENT

Hatches Lewmar smoke glass flush type.

Cariboni hydraulical forestay cylinder operated from cockpit.

Stainless steel pulpits and pushpit with flag holder.

10 stanchions and 2 rows of lifelines.

Harken deck gear

Harken genoa tracks

Antal locks
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2x Harken 2-speed self-tailing mainsheet winches

2x Harken 2-speed self-tailing primary winches

2x Harken 2-speed self-tailing control line / halyard winches at companionway

Electrics 

Boat's power supply switch board Philippi with automatic fuses and control lamps

Engine circuit / Boat circuit

3 x 100 AH/AGM batteries

LED navigation lights, roof and reading lamps in all cabins

220v shore power system with Victron 25A battery charger

220v sockets in galley and toilet and main saloon

SonicHub audioserver stereo system with Fusion speakers in cockpit

Engine 

Yanmar 30 hp with sail drive

Gori racing type 3 blade propeller

Dual circuit cooling, fuel filter with water separator

100 L Stainless steel diesel tank, fuel level indicator

Safety 

Safety  equipment according to ORC International rules, including life raft for 12 and life vests for 12 persons

2 fire-extinguishers

Electric automatic bilge pump and hand operated bilge pump

Emergency steering

Electronics and Navigational Gear 

In Cockpit:

B&G H5000 system

4x B&G 20/20 displays at mast

B&G H5000 graphic displays at companionway

B&G H5000 autopilot control head

B&G ZG100 GPS antenna
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Steering compass

At Chart Table:

B&G Zeus3 9” GPS chart plotter at chart table

B&G V90 VHF with DSC and Class-B AIS

Remote control VHF handset

Additional 

Spares 

Custom cradle

Custom Trailer at extra price if 14900 euro excl. VAT

Mainsail cover

2x light anchors with 10m chain and 2x approx. 30m anchor warps

Mooring cleats

Fenders and warps
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Viewing Arrangements

Due to the corona crisis and the varying locations of our yachts, we offer viewings of yachts for sale

anywhere in the world from the comfort of your own home. From live walk-throughs using tools such as

WhatsApp, Facetime or Zoom you can literally zoom in to every corner and check out every detail of the

decklayout, interior configuration, rig and the engine room.

During these guided tours, together with one of our brokers there is the opportunity to ask our brokers all

questions you have as when you make a real-life visit.

Together with our specifications, this package will give you a realistic impression of the volume, layout and

condition of the yacht and equipment.

After an online guided tour together with the package of information at hand, you can decide if you like to

see the yacht, or wish to send a surveyor to check the yacht.We hope to see you soon online or in real life

for a visit on the yacht of your dreams.

Team Racing-Yachts.com

T: +31 642444433 

E: contact@racing-yachts.com

Opening Hours - 7 Days per Week

Wish to sell your yacht? We are always looking for boats for our clients.

Contact us for more information on the way we work.

Social Media Links

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Disclaimer
The Company offers the details of this vessel in good faith but cannot guarantee or warrant the accuracy of this information nor warrant the condition of
the vessel. A buyer should instruct his agents, or his surveyors, to investigate such details as the buyer desires validated. This vessel is offered subject
to prior sale, price change, or withdrawal without notice.

http://www.tcpdf.org

